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1°.) Uma perturbag&o eletromagnética contém o seguinte campo magnético:

B,=0; B, =0; B, =100-sen(2r-x—37-10° )
Detemine:
(a) A direcdo de propagacdo da perturbacéo (0,5 pt);
(b) A velocidade de propagacdo da perturbacdo e o indice de refracdo do meio no qual a
perturbacdo se propaga (1,0 pt);
(c) As componentes do campo elétrico associado a essa perturbagdo (1,0 pt);

2°) Um feixe de luz ndo polarizada incide perpendicularmente a uma das faces de um cubo de
comprimento de | = 2,5 cm. O cubo é formado por dois materiais, um isotropico de indice de refracdo
1,50 e outro birrefringente com indices de refracdo 1,50 e 1,70. Como consequéncia, ao incidir na
interface que separa os dois materiais o feixe de luz ndo polarizada se separa em dois feixes de luz
polarizada com polarizagdes ortogonais como mostra a figura abaixo. Encontre o angulo de separacéo
¢ (1,5 pt) entre os feixes refratados na interface e a distancia h (1,0 pt) de separacdo destes feixes na
saida do cubo.

o>

T
L

N
[ERS
1N
N
N
~
N
~
N
N
N
~
N
A

3°) No olho humano um objeto distante produz uma imagem na retina apos ser focalizado pelo
conjunto cornea e cristalino (ver figura 1 abaixo). Nessa situacdo o plano imagem e plano focal
coincidem. Ao aproximarmos o objeto para uma distancia menor (36 cm), a acomodagéo dos musculos
ciliares modificam a curvatura da lente de modo que a imagem continue sendo formada na retina (ver
figura 2 abaixo) mas o plano focal agora ndo coincide mais com o plano imagem. (1,0 pt) Ao
aproximarmos o objeto estaremos aumentando ou diminuindo a curvatura da lente (justifique com
calculos, desenhos, etc)? (1,5 pt) Qual é o valor do foco da lente depois de aproximarmos o obejto?
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4°) O fendmeno de interferéncia pode ser usado para diferenciar a concentracdo de duas solucGes de
acucar. Para isso vocé deve depositar com uma micropipeta uma fina camada das solucdes sobre
laminas de vidro comum (n = 1,52) e incidir luz branca acima da solucdo. A diferenciacao é possivel
porque o indice de refracdo da solugdo de agucar muda com a concentracdo e portanto a luz refletida,
ou transmitida, também muda de cor de acordo com a concentracdo. Considere uma solucédo a 30%
que tem indice de refracdo de 1,38 e uma solucdo a 80% que tem indice igual a 1,49. Calcule quais 0s
comprimentos de onda (cores) sera(do) visto(s) por reflexdo se considerarmos que as peliculas de
solucdo de acucar a 30 e 80 % tem espessuras iguais de 500 nm (1,5 pt). OBS: O espectro visivel
compreende a faixa que vai de 400 até 700 nm.

Caso o experimento fosse realizado utilizando a luz transmitida, qual seria a equagdo que deveria ser
usada para observacdo dos maximos de interferéncia (1,0 pt)?

Formulario

o*¥/oz? = (1fc) -0*¥/at? . ¥ =¥, sen(kz—awt)=E,B; E=—c-kxB; k=27/4;
c=w/k=A4-f=3x10°m/s; u:c/n; S =(1/u, JE x B; P:I§-d,&; fo =47 x107T -m/ A
I(H)ZIOCOSZ(Q); nlsenel:nZSen62; tgep :nZ/nl; eBrewster—'—etrans:ﬂ-/Z;

1_{_%:2:3; ﬁ+n__2:n2_nl; iz(n_l i_i’ m:h_:_L' mgzﬂ;
o i r f o i r f (P h

d-senfd=m-4; d'senez(m+%)l; Ay —A, =m-4; Ab—Aaz(er%)A;

A, =i Ap=20L+A40; m=012..
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